
Množiny

1. Jsou dány množiny An = {x ∈ R| 1
n

+ (−1)n ≤ x ≤ 3 + 2n}, kde n ∈ N.
Nalezněte

⋂∞
n=1 An a

⋃∞
n=1An.

2. Nalezněte
⋂∞

k=1

⋃∞
n=k An a

⋃∞
k=1

⋂∞
n=k An, jestliže

(a) An = (2−n, 2−n+1);

(b) An = [(−2)n, 3n].

3. Jsou dány množiny An =
(
−2− (−1)n

n
, 2 + (−1)n

)
a Bn =

(
5−n, 3 + 1

n

)
, kde

n ∈ N.

(a) Nalezněte množiny A =
⋂∞

n=1An a B =
⋃∞

n=1 Bn.

(b) Nalezněte bijekci mezi množinami A a B z bodu (a).

4. Pro každé n ∈ N je dána množina An = {(x, y) ∈ R2|y2 < n2x2}. Nalezněte
M1 =

⋂∞
n=1 An a M2 =

⋃∞
n=1An.

5. Nalezněte nějakou bijekci f množiny Z na Z ∪ {
√

2}.

6. Nalezněte bijekci mezi potenčńı množinou přirozených č́ısel a potenčńı množinou
sudých přirozených č́ısel.

7. Ukažte, že předpis f(x) = 1
2

(
1 + x

1+|x|

)
, x ∈ R, definuje prosté zobrazeńı

množiny R na (0, 1).

8. Je dána množina S všech čtverc̊u v rovině, jejichž všechny vrcholy maj́ı celoč́ıselné
souřadnice. Ukažte, že množina S je spočetná.

9. Ukažte, že existuje-li bijekce f : A → B množiny A na B, potom existuje
bijekce množiny A× A na B ×B.

10. Necht’ množiny A a B maj́ı stejnou mohutnost. Ukažte, že i množiny A ∪C a
B ∪ C maj́ı stejnou mohutnost, pokud C je disjunktńı s A i B.



Výsledky

1.
⋂∞

n=1 An = [ 32 , 5] a
⋃∞

n=1 An = (−1,∞).

2. (a)
⋂∞

k=1

⋃∞
n=k An =

⋃∞
k=1

⋂∞
n=k An = ∅; (b)

⋂∞
k=1

⋃∞
n=k An = R,

⋃∞
k=1

⋂∞
n=k An = ∅.

3. (a) A = (−1, 1) a B = (0, 4); (b) např. f : A→ B, f(x) = 2x + 2.

4. (a) M1 = A1 a M2 = {(x, y) ∈ R2|x 6= 0}.

5. Např́ıklad f(n) =


n pro n < 0;√

2 pro n = 0;

n− 1 pro n > 0.

6. Např́ıklad f(A) = {2a| a ∈ A}, A ⊆ N.


